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Düzgün geyimlə hava hadisələrini uyğunlaşdırın?

   

     

A) B) C) D)

2
2-PS-2-3-AZ

Yer Günəş ətrafında fırlanır. Ay Yer ətrafında fırlanır.

Rəqəmləri və göy cisimlərini uyğunlaşdırın.

A) 1: Günəş, 2: Ay, 3: Yer
B) 1: Yer, 2: Ay, 3: Günəş
C) 1: Günəş, 2: Yer, 3: Ay
D) 1: Ay, 2: Yer, 3: Günəş
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Heyvanları və xəz naxışlarını düzgün uyğunlaşdırın.

   

     

A) B) C) D)
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Diaqram pomidor bitkisinin həyat dövrünü göstərir.

Buna uyğun olaraq qırmızı və mavi qutularda hansı şəkillər olmalıdır?

   

     

A) B) C) D)
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Diaqramlar plastik pet butulkanın təkrar emal mərhələlərini göstərir.

Aşağıdakılardan hansı bu üsulla təkrar emal edilə bilər?

A) Yalnız şüşə butulka
B) Yalnız qəzet
C) Qarpız qabığı və qəzet
D) Qəzet və şüşə butulka

şüşə butulka qarpız qabığı
qəzet
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Onurğa sistemi sayəsində Zürafə asanlıqla hərəkət edə bilir və eyni zamanda həyati 
orqanlarını xarici təsirlərdən qoruyur.

Aşağıdakı heyvan cütlərindən hansı zürafə kimi onurğalı heyvandır?

   

     

A) B) C) D)

arı

balina

qızılbalıq qutan xərçəng

ilan meduza tısbağa
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Heyvanları düzgün rəqəmlərlə uyğunlaşdırın.

A) Pələng:1, qurbağa: 1
B) Pələng: 4, qurbağa: 2
C) Pələng: 3, qurbağa: 3
D) Pələng: 4, qurbağa: 4

ot yeyən
heyvandır

pələng qurbağa

balalarını
südlə

bəsləyir

Bu ətyeyən
heyvandır
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Toxumun cücərmə prosesini müşahidə etmək üçün Müller paxla toxumundan 
eksperimental qurğu hazırladı. O, apardığı müayinə və müşahidələr nəticəsində toxum 
qabıqlarının boşaldığını, kiçildiyini və sonunda yoxa çıxdığını aşkar etdi.

Müvafiq olaraq, paxla toxumunun cücərmə prosesində toxum qabığı hansı vəzifəni 
yerinə yetirmişdir?

A) Bitkinin suya olan tələbatını ödəyirdi.
B) Bitkinin dik durmasını təmin etdi.
C) Bitkinin qida ehtiyaclarını ödəyirdi.
D) Bitkinin mineral ehtiyaclarını ödəyirdi.

toxum 
qabığı
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Bitki mənşəli qida və heyvani qidaları düzgün uyğunlaşdırın.

  

     

A) B) C) D)

Çörək

Bitki qidası

Heyvani qida

bal

kolbasa 

zeytun

Past Papers - 2023 / AZERBAIJANI
POPULAR SCIENCE - Grade 2-3



10
2-PS-2-3-AZ

Julia 80 kq-dır. Arıqlamaq və 55 kq-a düşmək istəyir.

O, nahar üçün nə yeməlidir?

A) Çörək, kola, küftə, qızardılmış kartof.
B) Pizza, kola, kartof fri, popkorn.
C) Qızardılmış toyuq, şokoladlı banan, makaron, peçenye.
D) Şorba, balıq, salat, təzə şirə

55 Kq

80 Kq
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Turner yuxarıdakı üç fərqli almanı düzgün səbətlərə qoymaq istəyir.

Turner bunu etmək üçün hansı hiss orqanlarından istifadə etməlidir?

A) göz, qulaq
B) burun, əl
C) dil, qulaq
D) dil, göz

turş və sarı
alma

şirin və sarı
alma

şirin və qırmızı
alma

11
2-PS-2-3-AZ

Doktor Stiv ekspert həkimdir və onun divarında yuxarıdakı şəkildəki kimi bir plakat var.

Onun növbəti xəstəsi kim ola bilər?

     

A) B) C) D)

11
2-PS-2-3-AZ

Doktor Stiv ekspert həkimdir və onun divarında yuxarıdakı şəkildəki kimi bir plakat var.

Onun növbəti xəstəsi kim ola bilər?

     

A) B) C) D)
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Veronika 100 qram buzdan neçə mililitr su əldə edilə biləcəyini öyrənmək istəyir?

O bunu necə edə bilər?

A) O, buzu əridə və suyun həcmini ölçmək üçün bərabər silahlı tərəzidən istifadə edə 
bilər.

B) O, buzu əridib suyun həcmini ölçmək üçün termometrdən istifadə edə bilir.
C) O, buzu əridə və suyun həcmini ölçmək üçün dərəcə silindrindən istifadə edə bilər.
D) O, buzu buxarlandıra və buxarın həcmini ölçmək üçün barometrdən istifadə edə bilər.

? ml su100 qram buz

14
2-PS-2-3-AZ

Hansı rəqəm xüsusiyyətlərinə görə düzgün heyvanla uyğun gəlir?

A) Timsah: 5, sərçə: 1, at: 4
B) Timsah:1, sərçə: 3, at: 2
C) Timsah: 5, sərçə: 3, at: 4
D) Timsah: 5, sərçə: 1, at: 3

yumurta
qoyaraq
çoxalır

balalarını
qidalandırır
və böyüdür

timsah

at

sərçə

Bədən
tüklərlə

örtülmüşdü
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Davud ilk dəfə Sakit Okeanda dalış zamanı bir çox canlını görmək imkanı qazandı.

Aşağıdakılardan hansı Davudun gördüyü məxluqlardan biri ola bilməzdi?

  

     

A) B) C) D)

dəniz
atı

qurbağa
balina

meduza
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Bəli xeyr  ilə göstərilmiş hərəkət sxemində aşağıdakı rəqəmlərdən hansı 
pomidor bitkisini müəyyən edir.

    
A) B) C) D)

pomidor
bitkisi

birillik
bitkidir

Hər il meyvə
verir və uzun
ömürlüdür

meyvənin 
içindəki 
toxumlardan 
yeni bitkilər 
əmələ gəlir

çiçəklər 
zamanla 
meyvəyə 
çevrilir.

17
2-PS-2-3-AZ

Məryəm 500 ml işarəsi olan su ilə doldurulmuş silindirdən yaşıl topu götürəndə 
qabdakı suyun səviyyəsi şəkildəki kimi dəyişir.

Məryəm qırmızı topu yaşıl topu götürdüyü qaba qoyanda suyun səviyyəsi 450 ml 
göstərir.

Qırmızı və yaşıl topların həcmləri arasında ml ilə nə fərq var?

A) 0 ml.
B) 50 ml.
C) 100 ml.
D) 150 ml.
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Sadə bir elektrik dövrəsində lampanın parlaqlığını artırmaq üçün 4 şagird ayrı-
ayrılıqda aşağıdakı tətbiqləri yerinə yetirirlər.

Buna əsasən, hansı şagirdin elektrik dövrəsində lampa daha parlaq olacaq?

A) John
B) Hansel.
C) Tim
D) Tomy

Mən dövrəyə
başqa bir
batareya əlavə
edəcəyəm.

Dövrəyə başqa bir
lampa əlavə
edəcəyəm.

Mən dövrəyə
bir batareya və
bir lampa
əlavə edirəm.

Batareyanı
çıxarıram.

19
2-PS-2-3-AZ

İnsanlar təbiətə hər gün daha çox zərər vurur, yer üzünü yaşamaq üçün yararsız 
vəziyyətə çevirir.

Yuxarıdakı hadisələrdən hansı texnogen fəlakət deyil?

A) Meteorit, sürüşmə, buzlaqların əriməsi
B) Yanğın, sürüşmə, zəlzələ
C) Zavod tullantıları, yanğın, buzlaqların əriməsi
D) Torpaq sürüşməsi, zəlzələ, meteorit.

buzlaqların əriməsi

meteorit

sürüşmə 

zavod tullantıları

zəlzələ 

yanğın
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Təbii və süni obyektlər üçün hazırlanmış təsnifat cədvəlinə uyğun uyğunluqları tapın.

     

A) B) C) D)

banka arı balArı yuvası

təbii
obyektlər

insan 
tərəfindən 
yaradılzn 
obyektlər
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Qüvvənin cisimlərə təsiri ilə bağlı, cütləşmələrdən hansı doğrudur   və yanlışdır

 ?

     

A) B) C) D)

istiqamətin
dəyişməsinin

təsiri

rəqibdən gələn topu
tennis raketi ilə vurmaq

Su ilə doldurulmuş
şarın sıxılması

velosiped pedalı fırlamaq

forma
dəyişmə

sinin
təsiri

fırlanma
effekti
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Qüvvələrin növləri üzrə hazırlanmış təsnifat cədvəlinin qırmızı və mavi

hissələrində nə yazılmalıdır?

A) Qırmızı: zərərli qüvvələr, mavi: gücləndirici qüvvələr.
B) Qırmızı: yuxarı qüvvələr, mavi: aşağı qüvvələr.
C) Qırmızı: təmassız qüvvələr, mavi: təmas qüvvələri.
D) Qırmızı: çəkən qüvvələr, göy: itələyici qüvvələr

elektrostatik
cazibə

qüvvələr

itələmə qüvvəsi

maqnitləşmə çəkmə qüvvəsi

Past Papers - 2023 / AZERBAIJANI
POPULAR SCIENCE - Grade 2-3



23
2-PS-2-3-AZ

Vəziyyət dəyişikliyi hadisələrini müvafiq şəkillərlə düzgün uyğunlaşdırın?

  

     

A) B) C) D)

donma

hadisəsi

kondensasiya

hadisəsi

buxarlanma

hadisəsi
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Melisa və Müller gündüz və gecənin necə əmələ gəldiyini müşahidə etmək üçün 
təcrübə aparırlar.

Təcrübənin uğurlu olması üçün nə etməlidirlər?

A) Müller oyun xəmirindən hazırlanmış fənəri Yerin ətrafında dövrə vurmalıdır.
B) Melissa oyun xəmirindən hazırlanmış Yer kürəsini fənər ətrafında dövrə vurmalıdır.
C) Melisa oyun xəmirindən hazırlanmış Yer kürəsini öz oxu ətrafında döndərməlidir.
D) Müller fənəri yandırıb söndürməlidir.
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Səkkiz yaşlı Viktoriya kitab rəfində qlobus görüb. Qlobusu almaq üçün əlini 
kitabxanaya aparır, lakin boyu qısa olduğu üçün əlini uzadıb qlobusu götürə 
bilmir.

Bu vəziyyətdə Viktoriya üçün düzgün və təhlükəsiz hərəkət yolu nədir?

A) Kitab rəfinin rəflərindən nərdivan kimi istifadə edib dırmaşmalıdır.

B) Tabureyə qalxıb qlobusu almağa çalışmalıdır.

C) Kitabxananı silkələməklə qlobusu yerə atmalıdır.

D) Anasından və ya atasından kömək istəməlidir.
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